

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053 - 06 - 15
Дата	24.09.2020 г.

17.10
17.10

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПОВЪТРЕШНА СИГУРНОСТИ ОБЩЕСТВЕН РЕД

ДОКЛАД

ОТНОСНО: *Законопроект за изменение и допълнение на Закона за оръжията, боеприпасите, взривните вещества и пиротехническите изделия, № 054-01 – 87, внесен от Маноил Манев и група народни представители на 03.09.2020 г.*

На свое заседание, проведено на 24 септември 2020г., Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред разгледа и обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за оръжията, боеприпасите, взривните вещества и пиротехническите изделия, № 054 – 01- 87, внесен от Маноил Манев и група народни представители на 03.09.2020 г.

На заседанието присъстваха от Министерството на вътрешните работи: комисар Тодор Гребенаров – зам.директор на Главна дирекция „Национална полиция“ /ГДНП/, комисар Веселин Младенов – началник отдел „Охранителна полиция“ – ГДНП, гл. инспектор Ангел Димитров – началник сектор „Контрол на общоопасните средства“ - ГДНП, Дамян Димов – полицейски инспектор I-ва степен ГДНП, Радослав Петров – гл.юрисконсулт в ГДНП, ; Ева Венева – гл.юрисконсулт в Дирекция „Правно- нормативна дейност“; от Министерство на икономиката - ; Стамен Янев – зам. министър на икономиката и Наталия Граховска – директор на Дирекция „Международно контролирана търговия и сигурност“.

Законопроектът бе представен от народния представител Маноил Манев. Вносителят отбеляза , че законопроектът предвижда намаляване на административната тежест както на службите на МВР, така и на гражданите и фирмите, които са в обхвата на ЗОВВПИ. Друга цел на Законопроекта е възлагане на контролната дейност, свързана с производство на оръжие да бъде възложена на Министерство на икономиката и Междуведомствена комисия, която да има правомощия свързани с този процес. Производството на оръжия е процес, който логично се свързва с икономиката на страната ни и контролът следва да се осъществява от Министерство на икономиката, а не от МВР.

С внесените изменения и допълнения се цели и защита на автентичността и функционалността, свързана с културно-историческата стойност на оръжията.

Практиката доказва, че следва да се уеднакви режима и за копия на исторически оръжия. В момента притежателите на такива оръжия след изтичане на едногодишния срок следва да са ги декларирали и да са получили удостоверения, които ги легитимират като неогнестрелни оръжия.

С внесените изменения и допълнения ще се усъвършенства действащото законодателство и ще се създадат предпоставки за ефективното му действие.

Законопроектът не изисква влагането на допълнителни финансова средства.

По законопроекта има постъпили становища от Министерство на вътрешните работи и от Министерство на икономиката.

В обсъждането взеха участие народните представители Иван Иванов, Димитър Стоянов, Маноил Манев.

Въз основана проведеното гласуване с 9 гласа „за“ 8 гласа „против“ и 0 гласа „ въздържал се“ Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред предлага на Народното събрание законопроекта за изменение и допълнение на Закона за оръжията, боеприпасите, взривните вещества и пиротехническите изделия, № 054- 01 – 87 , внесен от Маноил Манев и група народни представители на 03.09.2020 г. да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ВЪТРЕШНА
СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД:**

ПЛАМЕН ~~НУИ~~ЕВ